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TEMA 11. ONPEQENEHHBLIV MHTEIPAN. EIFO NPUNOXEHUA K 3SAOAYAM TEOMETPUM
3apgava 6. Bblumcnutb nnowaab nnockom urypbl, orpaHMY4eHHON NTIMHUSAMMA

y:é; y:4ex; y=3;y=4

X

2 x=436-y?; x=6-1/36-y2.

3 x24y?=72:6y=—x% (y<0)

4 x=8-y?; x=-2y

5 3
y=—;y=8e*;y=3;y=8

X
6 Jx 1
=——:y=—1:Xx=16

y 2 y 2x

! x:5—y2; X=-4y

8

x% +y?=12; —J6y =x% (y <0)
¥ yoV12-x2; y=23-12-x%;x=0:x>0

10 3 3
=JIx;y=—":;x=9
y 2 y 2

X
Uy —V2a-x2; 243y = x2; x=0(x > 0)
12 y=sinx; y=cosx; x=0(x>0)

18 y=20-x?; y=-8x

Moy=V18-x%; y=3/2-418-%°

15
16

y=32—x%; y=—4x
yzg; y=5";y=2;y=5
X
17 %21 y2=36;3/2-y=x% (y=0)
18
y=3\/§; y:E; X=4
X
B y=6-436-x
x=0(x >0)
y =v36-x°

20 yB ey, 5
4 ’ 2
21
X

22
y:g; y:?ex : y:2; y:7
X

23 x:27—y2; X=-6y

x=+72-y? :6x=y?; y=0(y >0)

2 y=v6-x%; y=+6—-16—x°

26

24

3\/— 3
=—JX;y=—:Xx=4

y 2 y 2x

27 y=sinx; y=cosx; x=0(x<0)
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y=2;y=6e";y=1,y=6

X
y =3Jx; y=§; x=9
y:11—x2;y:—10x
x2+y2:12; x\/gzy2 (x=>0)
y=(x-2)°% y=4x-8
y=xv9-x?; y=0 (0<x<3)
y=4-x?; y=x>-2x

y=sinxcos®x ; y=0 (OSXS%)

y=v4-x*;y=0; x=0; x=1
y=x*J4-x%; y=0; (0<x<2)

y =cosxsin®x; y=0 (OSXS%)

y=+ve*-1;y=0; x=In2

y—;' y=0; x=1; x=¢°
XvV1+In2 "’ ’ ’

y=arccosx; y=0; x=0
y=(x+1)?; y* =x+1
y=2x—x*+3; y=x?—4x+3
y=xv36—-x?; y=0 (0<x<6)
x=arccosy; x=0; y=0
y=xarctg xX; y=0; x=+/3
y=x38-x2; y=0 (0<x<2y2)
\/ey——l; x=0; y=In2

X =
y=xv4d—x%;y=0 (0<x<2)
X
= cy=0; x=1
y 1+\/; Y
y= 1 y=0:x=Z%: x=_Z
1+CoSX ’ 2’ 2

x=(y-2)*; x=4y-8

y =cos® xsin2x; y=0; (OSXS%)

X
y (x? +1)? d

x=4-y%; x=y* -2y
X:;; x=0; y=1; y:e3

yJl+Iny
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1
eX

y=—, y=0; x=1; x=2
X

y=x’Y16-x*; y=0 (0<x<4)
X=+44-y?; x=0; y=0; y=1

y=(x-1)?% y*=x-1
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3apava 7. BelumcnuTb nnowagb nnockon purypel, orpaHUY4eHHON NTIMHUAMUA

X
V3

x2—4x+y2:0; y=0; x2—8x+y2:

y2 =2y +x%=0; y=——:;y?—4y+x2=0;y = x+/3

X
0; y:ﬁ
y2—6y+x2=0;y=%;y2—8y+xz=0;y=Xx/§
x2—2x+y2=0; y=0; x2—4x+y2=0; y=X

y? -8y +x*=0; y=%;y2—10y+X2=0; y=x/3
X2 —4x+y?=0; y=0;x*-8x+y*=0; y =X
y2—4y+x2=0; y=x;y*—6y+x*=0; x=0

X2 —2x+y2=0;y=0;x?—10x+y?=0;y=x/3
y2—By+x°=0;y=x;y>-10y+x*=0; x=0

X2 —2x+y2=0;y=——:x2—4x+y?=0;y=x/3
y y NG y y

y2—2y+x2=0:y=x+/3:;y? -4y +x?>=0:x=0

y2—2y+x2:O;y=%;y2—4y+X2=0;y=X\/§

y?—4y+x*=0; y=x/3;y? 6y +x*=0;x=0
x> —2x+y?=0; y:%;x2—8x+y2=0;y=x\/§
y?> —2y+x*=0; y=%; y? -6y +x*=0;x=0
X
X2 —2x+y?=0; y:O;x2—4x+y2=0;y:E
yz—ZY+X2=0;y=%;y2—10y+X2:0;y:x\/§
X
X2 —2x+y?=0; y:O;x2—6x+y2:0;y=E
y2—4y+x2=0;y=%;y2—10y+x2:o;y=x\/§

X2 —2x+y?=0; y=0;X*—6x+y*=0;y =X
y2—2y+x°=0;y=X;y?—4y+x*=0;x=0
X2 —2x+y?=0:y=0:X>—4x+y?>=0:y=X+/3
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2 2 _6y+x2=0;y=x; y?—-8y+x>=0;x=0

2 X —ax+y?=0;y=0;x"-8x+y* =0;y=x3
25 y2—4y+x2=0-y=X'y2—8y+X2=0:X=0
® 2y 8 0 V3
X2 —4x+y?=0;y=—=:x>-8x+y?=0;y =X
\/_

21 y2—4y+x°=0;y \/_ 2_8y+x?=0;x=0
® 4 0:y -6 0 J3
X2 —4x+y? = =—; Xx+y2=0;y=x
\/_

29 2 2 2 2

y —2y+X :O;y:T;y —-10y+x°=0;x=0
30 2 2

¢ —6x+y*=0; y=ﬁ X°—=10x+y“ =0; y:x\/§
s 2 X 2 2

y _4y+)( :O;y:ﬁ; Yy —8y+X =0;x=0
. X2 —Ax+y? =0; y=0; X’ —8x+y’ =0; y=——
33

y2—6y+x2:0;y:%;y2—8y+x2:O;y:—x\/§
34 —2x+y2=0; y:O;x2—4x+y2=0;y=—X
35

y? —8x+x%=0; y=%;y2—10y+x2:0;y:—X\/§
% X2 4x+y?=0; y=0x*-8x+y?=0; y=—X
37

y2—4y+x2=0; y=—x;y?—6y+x?=0; x=0
3 x2_2x+y?=0;y=0;x*-10x+y?=0;y=—x/3

3 2 _6y+x2=0;y=—x; y?-10y+x>=0x=0
40 X

2 2 2 2

X2 —2x+y2=0;y=—— ;X2 —4x+y2 =0;y=x/3

y y NE y y

4l y2—2y+x2:O-y:—x\/§;y2—4y+x2:O;x=0
42

x2-2x+y?=0;y= \/_ X2 —6x+Yy? =0;y=—x/3
43 y2 4y x?=0;y=-x4/3;y?—6y+x>=0;x=0
44

2 2 X 2 2
X2 —2x4+y2=0:y=—: x?—8x+Vy2=0:y=-x/3
y y \/§ y y

45

y2—2y+x2:O;yz—%;y2—6y+x2:0;x=0
* X2 —2X+y2=0:y=0:x2—4x+y>=0;y=———
a5 2 _ X 2 2 _Q.

yo -2y +X :O,y:—ﬁ,y -10y +Xx :O,y:x\/§
48

2 2 2 2 X
X“—2Xx+y =0;y=0;x"-6x+y " =0;y=—F7
’ ! g g V3
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49

y2_4y+X2=O;y_—T y —10y+x =0;y= X\/_
0 %2 _2x+y2=0;y=0;x*—6x+y2=0;y=—x
51 y2—2y+x2=0;y=—x;y?—4y+x*=0;x=0
52

X2 —2x+y?=0;y=0;X>—4x+y?=0;y=-x/3
y2—By+x?=0;y=—X;y?*-8y+x>=0;x=0

54 x> —4x+y*=0;y=0;x*-8x+y* =0y =—x+/3
55

56

53

y2 -4y +x3=0;y=—x;y*-8y+x*=0;x=0

X2 AX+y2 =0:y=——— X2 —8x+y2=0:y=x+3
y y NG y y

S y2 4y +x2=0;y=—x/3; y2-8y+x?=0;x=0
58 X
2 2 2 2
X2 —4x+y?=0;y=—=:;x2—6y+y*>=0;y=—x/3
y y NE y+y y
> Y22y 4x2=0:y=———:y2—10y+x2 =0:x =0
’ V3’ ’
¥ C—bx+y?=0;y=———:x*—10x+y? =0:y=x/3
3apgava 8. BblumcnuTb nnowwaab nnockon urypbl, orpaHNYeHHON NNHUSMIA

X= 4\/_cost
y= 2\/_S|nt x=2 (x=2)

x =~/2 cost _
2\/_S|nt
X=4(t-sint) (y=>4)
=4(1- cost) y=4 (0<t<8x)

y=2 (yz2)

Xx=2(x>2)
=2sin’t

Xx=2(t-sint) y= 3(y>3)
=2(l—-cost) (0<x<4r)

x=16cos’t X =643
=sin’t  (x>6+/3)

X =6cost

y=

X= (t smt) y=3(y>3)
y=3(l-cost) (0<t<6x)
X =82 cos®t

y= \/_smt X=4(x=>4)

=/3(y > 4/3)

10

R
#
b
s
e s
b
{
b
{
|
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1 {x=2\/§cost y=3

y =3/2sint (y>3)
12 (x=6(t—sint) y=9(y=>09)

y=6(1-cost) (0<t<2r)

13 X =32c0s°t

=sin®t X=4(x>4)
14

=8sint y=4(y>4)
=6(t—sint) y=6(y=6)
=6(1— cost) (0<t<127)

15

16

=4sin’t x = 3J3(x > 3./3)

=6cost
y =4sint y=2./3(y >23)
Xx=10(t—sint) y=15(y >15)
y =10(1—cost) (0<t<20r)
X = 2/2 cos®t
y=+2sin’t x=1(x>1)

{
’
b
b
s
b
{
N
{x V2 cost
b
s
b
b
s
-
{
|

17
18

19

y:4\/_3|nt y=4(y >4)
X=t-sint y=1(y=>1)
y=1-cost (0<t<2r)

21

22

=8sin’t X =1(x>1)
=9cost

=4sint  y=2(y>2)
=8(t—sint) y=12(y=>12)
=8(1- cost) (0<x<167)

23
24

25

=2sin’t  x=93(x>9V3)
26

=8sint y=4./3(y>4./3)
X=2(t-sint) y=2(y=>2)
y=2(1-cost) (0< x<4r)
X = 44/2 cos® t
y=+2sin*t x=2(x>2)

27

28
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29 {x = 2\/§cost

y =5+2sint y =5(y >5)
30 [x=4(t-sint) y=6(y=>6)
y =4(1—-cost) (0<x<8x)

31 X =32c0s°t

=3sin’t  x=12/3(x >124/3)
X =4cost
=6sint y=3v3(y>3/3)
X =4(t—sint)
=4(1-cost) y=6 (0<x<8r;y=>6)
x = 2+/2 cos® t
= 42sint x= 1(x >1)
=5cost
y =10sint y=5(y >5)
X =2(t—sint)
y=2(1-cost) y=1 (0<x<4r;y=>1)

32
33

34

{
;
f
j
!
b
|
" e
{x cost
b
;
f
b
;
;
b
=

—3sint f (y>\/—

39 =3(t—sint) 3 3
— 3(1—cost) y= > (O§x£67r;y2§)
40 (x = 4cos’t 1
—gsin®t X=5 (X=2)
41 (x =3cost
=2sint  y=1 (y=>1)
42 (x =6(t—sint)

=6(1-cost) y=3 (0<x<12r;y>3)
43

X =2c0s° t \/— 3\/—

=4sin3t - (x >_)
x = 342 cost
=6v2sint y=3J2 (y>3/2)

X =4(t—sint)
4(1-cost) y=2 (0<x<8m;y=>2)

2cos t

44

45

46

y=2J2sin’t y_ /7 (x>+2)
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47 {x =10cost

y:4\/§sint y=6 (y=6)
48 (x =10(t —sint)
y=10(1-cost) y=5 (0<x<20r;y>5)

49 (x=12cos3t

50
51

52

y=2V2sint  y=6 (y>+6)
X =8(t—sint)
y=8(-cost) y=4 (0<x<167;y=>4)

54

55

56
y=2sint  y=+3 (y>+3)

X =2(t—sint)

y=2(1-cost) y=3 (0<x<4r;y=3)

57

58

X=C0s"t _3\/5 3\/§)

y=3sin’t X=—g (=7

>3 {x:3\/§cost
59
{y:4\/§sint y=2v2 (y=242)
60 {x:lz(t—sint)
y=12(1-cost) y=18 (0<x<24r;y>18)

3agava 9. Belumcnutb nnowaab nnockom urypbl, oOrpaHUY4eHHON NTIMHUAMUA
p=4cos3p; p=2 (p=2)
£ =C0S2¢
: 0<p<”
p=~3c0sp. p=sing ( _¢_E)
4 p:4sin3go; p=2 (p=2)
V4
. <p<=
p=2COS(0.p=2\/§SIn(0(O_¢_ 2)
L =Sin3p
p=6sin3p. p=3(p=3)
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22
23
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25
26
27
28
29

30
31
32

33

34
35

36

37

£ =C0S3p
=4/2 COS _z _ZS SZ
p=~2cos(p 2)( 4 2)

P =C0SQ.
K4
. —V2cos(p-7) (0<p<Z
p:s,n¢;p (¢ 4)( @ 4)
p=6c0s3p. p=3(p=3)
—1+sin
P 5 ®
T
p=C0S@ . p=Sing (nggg)
p=N2cos(p-) p=Vasinip-T) E<p<)

P =C0Sp, p=2C0SQ
p=sing. p=2sing
p=1+\/§COS(o

—ECOS
P 5 @
p:1+\/§Sinqo

—Esin' —§sin
P 2 Q0 p > @

p:§COS§0 pZECOS§0
2 : 2
p =4cosdp
L =CO0S6p
p=2COS(0; p=3sing
£ =C0Sp+Ssing
p =2sin4p
p =2C0S6¢p
L =C0Sp—Sing
p=3sing : p =5sing
p:ZSingo; p =4sing
p:4Sin¢); p =6sing
1 1
p=cosp.” "2 (=7
1 1
p:Sian;p:E (pzz)
poOSZ(p; £ =3C0S2¢

——3+sin
P 5 @

3 3
p=3cosp. P73 ('DZE)

p=3sing P~ V=73
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38 p=sin2¢. p=5sin2¢
39 3
=——+C0S

P 5 ®

40 p=6cosg. p=3/3 (p=33)

4l p=4\/§Sin(0; p=4 (p=>4)

42 p=cosdep. p=2cosdp

43 p=1+sing
44

> —
p=0085¢>p \/_ (o J_
45 p=Sin4¢).p=3S|n4(p

46 p=1+cose
47

- L (27
p =sinSp. PR VT2
48 p=2cos3p. p=4cos3p

49 1
p:§+c032¢

50 p=4cosbyp. p=2 (p=2)
51 p=4sin3p. p=6sin3p
52 1 . ’
p:§+sm2¢)

53 p=4sin5qo; p =23 (p=2/3)
54 p=3c0s5¢p. p=>5c0s5¢

55 p:1+COSZ’(0

» _i( >£)
p=\/6C055(0 B

57 p=25in5g0; p=4SIn5(0

58 p=1+sin2¢

59 p=6sindp. p=3 (p=3)

60
p:§+0082(p

3apgava 10. Hanty anuHy KpuBOW, 3agaHHON NapameTpu4eckn
X =5(t—sint)
{y 5(1—cost) (0<t<n)
=3(2cost —cos 2t)
{y 3(2sint—sin2t) (0<t<2rx)
3 (x=4(cost+tsint)
{y =4(sint—tcost) (0<t<2)
{x (t* —2)sint + 2t cost
y=(2-t )cost+2tsmt(o<t<;z)

SN
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> [x=10cos’t
{yzlosin3t (Oﬁtﬁg)

®  [x=e'(cost+sint)
{y:et(cost—sint) (0<t<n)

7 x=3(t-sint)
y=3(—-cost) (7<t<2x)

:—cost—1c052t
4

y=—smt—lsm2t (—<t<?)

X =3(cost+tsint)
y =3(sint —tcost) (0= t<_)

X= (t —2)sint + 2tcost
y=(2-t )Cost+2tsmt (0<t<—)

10

11

T
y =6sin’t (0<t£§)

12 (x= e'(cost+sint)

y =e'(cost— smt)( <t<r)
X =2,5(t-sint)
y =2,5(1—cost

{
|
s
|
{
14 {x 2 52005t ~c0521)
b
=
s
|
b
b
{

13
) <”<t<n)

y =3.5(2sint —sin 2t) (0< t<—)
=6(cost +tsint)
y =6(sint—tcost) (0<t<nr)

15

16 (t?—2)sint + 2t cost

=(2-t )cost+2tsmt (0<t<_)

17

y =8sin®t (0<t<_)

18 (x= e'(cost+sint)

y =e'(cost —sint) (0<t<2x)
=4(t-sint)

=4(1- cost)(g __)
=2(2cost —cos 2t)
y =2(2sint —sin2t) (O<t<_)

X =8(cost+tsint)
y (0<t<”)

19

20

21

y =8(sint—tcost

11
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22 (¥ =(t? = 2)sint + 2tcost
y =(2-t?*)cost+2tsint (0<t<2x)

23 (x=4cos’t ” -
y =4sin’t Stéz)
24
x = e'(cost +sint)
(O<t<3—7r)
y =e'(cost —sint)

25 (x=2(t—sint)

=2(1—cost)
X =4(2cost —cos 2t)
y=4(2sint—sin2t) (0<t<r)
X =2(cost +tsint)
y =2(sint —tcost) (0= t<_)

X = (t> —2)sint+2tcost

(0< t<—)
26

27

28

=(2-t%)cost+2tsint (0<t<37)

29 (x=2c0s%t
y =2sin®t (0<t<_)

30
x = e'(cost +sint) -
y =e'(cost— sint) ‘g ( Z)

(2-t%)cost+2tsint (0<t<r)
X=t-sint
y =1-cost (0= t—_)

32

33

y= sin®t

X =2C0St—cos 2t

y =2sint —sin 2t (0= t<_)

X =cost+tsint
=sint—tcost

34

35 .
0<t<—
Ost<D)

36 3t2

=3t-t> (0<t<+/3)
X= ECOSt

><

37

y= e'sint (0<t<Inn)

2 (cost +sint)
) (0<t<—)

38

e?(cost—sint

39 x =5cos’t

sy (0st<2)

|
|
b
{
{
:
|
N
{x (t* ~2)sint+ 2t cost
b
e
{
b
’
|
!
s
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X

y=
X =

y=25(sint—sin2t) (O=t< )

X=

><

y=

y=

X=

X=

y=

X=

y=
X=

y=
X =

y=
X =

><

X =
y=

X=

y=

y=

=1.5(t —sint)
=1.5(1—cost)

T
o<ts=
( 2)
2.5(2cost —cos 2t)

4(cost+tsint)
—4(sint—tcost) (0= t<—)

= /3t?
t-t* (0<t<1)
=e” cost
e’'sint (0<t<Invz)
% (cost+sint) o

e*(cost—sint) O=t==7)

6t

=6t-2t> (0<t<2)

e COSt

e¥sint  (0<t<In¥r)

e2 (cost+sint)

e2 (cost—sint) (0<t<2x)
3.5(t—sint) -
3.5(1—cost) (2
4.5(2cost —cos 2t)
4.5(2sint—-sin2t) (0<t<n)
5(cost+tsint)
=5(sint—tcost) (0<t<x)
=0t

=9t-3t° (0<t<+2)
8cost—6sint g
6cost+8sint (0= t_2)

3z
<t<—
5)

—t3—t

—t?242 (0<t<3)

e* cost

e*tsint (O<t<|n\/_)
*(cost+sint)

e (cost —sint) (0<t<_)

13
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w

9

11

13 5 =3(L+sing) (—%S(pSO)
15 p =5(1—cos @) (—%S(pSO)

T p=1(-sing) (- <p<)

19

21

23

25

27

29

31

>7 {x —12t2

y=12t-4t (0<t<1)

58 {x = 7(cost +tsint)

y =7(sint—tcost) (0<t<2r)

59 {x = 4.5(t —sint)

y =4.5(1-cost) (z <t<27x)

60 {x =e?% cost

y:ez.

2
5tsint (Ostgglnﬂ')

28.06.2016

3apgava 11. Hantu anuHy KpuBow, 3agaHHON B NOMAPHON CUCTEME KOOpAUHAT

3p
e T T
=34 (—-=<p<=
p ( 4 2)

p=~2¢ (—%Scoﬁg)

—6e 5 (-L<p<Z
P ( 4 2)
4£ T

p=4e3 (OSgogg)

%2 T
p =5el? (OS(pSE)
p=1-sing
V4 T
<2
(=5 =p=<-%)

3

p=2¢ (0z¢=<7)
=2 (0< <£)
p=cp —§0—12

3

p=4p (0=p<7)

12

p =3¢ (OS(PSE)
T
p =8c0sp (Os(psz)
. T
p=2sing (OS(/)SE)

p=6sing (03¢g%)

2

10

12

14

16

18

20

22

24

26

28

30

3

N

14

49 P -
=203 (-=<p<—
yo ( 4 2)

59
=52 (- L <p<?
o (2 @ 2)
3p

p=3e7(os(ps%)

p=~2¢e* (OS(pS%)

129 T
p=12e 5 (0<p<?)

p=20-cosp) (-r<p< —%)

0 =4(1-sing) (OS(pS%)

0 =6(L+sin ) (—%SgpSO)

o0 =8(1—cos )
2

— = <p<0
. )
4
p=2¢ (0<p=2)
12
p=2¢ 0<p=<T)
4
p=3p (OS¢S§)
T
p =2C0S¢p (OS(/)SE)
T
p =6cos¢p (0S(p£§)

p=8sing (OS(pS%)

~—2c05*? (0<p<Z
P 3( ® 2)
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33

35

37

39

41

43

45

47

49

51

53
55

57

59

=2sin*? (0<p<Z
P g 0=e=<7)
p=1+Singo(OS(0£%)
p=2(0+cosp) (0<p<x)
p=4sin3%(03(p37z)
p:2C054%(0S(pS2ﬂ')
p:28in4%(0£goﬁ27r)
. T
£ =5(+sing) (OSgDSE)
. 4
=4sin*? (0<p< ™2
P g 0so=—)
p:4(1+005¢)(0£¢£%)

. 3

—6sin®? (0<p<Z

o 3( @ 2)
p=6(—-cosp) (0<p<x)

—8c0s®? (0<p<Z
P 3( ® 2)
p:6cos4% (0<p<r)

p =8(1+cos ) (Osgos%)

34

36

38

40

42

44

46

48

50

52

54
56

58

60

p =2(1-sing) (owg%)
p=1l-cosep (0<@p<r)
p=4c053%(0£¢£7r)
p=5a—gmm(03¢s%)
p=40+sinp) (0<p<x)
p =6(1-sing) (OS(pﬁg)
27
—4c0s*? (0<p<E
P 4( @ 3)
p=4ﬂ—um¢)(0£¢£%)
3
—6c0s®? (0<p<Z
P 3 (O<¢ 2)

pzSﬂ—SMQ)(OS¢S%)
p=6(1+cosp) (0<p<rx)

~8sin®? (0<p<®
P 3( 7 2)
pzssm4§(03¢sﬁ)

T T
= 2.5c0s ——<p<—
P o ( 4 4)

28.06.2016

3apava 12. Hantn ob6bem Tena Bpawenns Bokpyr ocn OX (3agaum 1-16, 33-36, 38-39, 41-44,
46-50, 53-59) unu sokpyr ocun OY (3agaum 17-31, 32, 37, 40, 45, 51-57, 60)

1

3

5

7
9
11
13
15

17

19

y=-x*+5x—6
y=0
y =sinx

) 0<x<nx)
y =3sinx

y=sin?x;x="2;y=0
2
y=xe*; y=0; x=1
y=2X—x%y=—X+2
y=x% y*=x

y=1-x>:x=0;x=1; x=,y—2

y=x%; y=x

y =arccos X ; y:arccos%; y=0

y=x%y=0; x=2

2

2x—x2-y=0
2x? —4x+y=0
y =5c0s X
x=0 (x=>0)
y = COS X

x=3y-2;x=1;y=1

8 y=ox—x%y=-x+2;x=0

10
12
14
16

18

y:el‘x;y:O;x=0;x=1
X2 +(y—2)°2 =1

y =X

y=1;, x=2

y:sin%; y = Xx?

. X T .
y=arcsmg; y=E; y = arcsin x;

0 y=x24+1;y=x;x=0;x=1

15
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21

23
25

27
29
31

33

35
37

39

41

43
45
47

49

51
53

55

57

59

y=VX_1?y=0;y=l;X:%
y=(x-1% y=1

y=x%; y=x°

y =arcsin x; y=arccos X; y =0
y=x% y=x
y=(x-1?; y=0; x=0; x=2
y=\/;ex;x=l;y:O

y=v8-x?;y=x;y=0

X*+y?=2;y*=x;x=0; x>0

y=£;y=x; x=1;,x=2
X
y=1+cos2x; x=0(x=>0);

4
y=—X
T
y=3";4y-3x-9=0; x=0
y=x2+2; y=4-x; x=0(x>0)

y=(x-2)% y=4
y=(x-2)* y=4-x
y=Inx; y=2-Inx; y=0
y=e*; y=e*%; x=0 (x>0)
yzi; y2=2x; x=1

X

y—sini-y—l+cosz-
2 2’
x=0(x>0)

y=1tg X; y:\/zcosx;
x=0(x>0)

22

24
26

28
30
32

34

36
38

40

42

44
46
48

50

52
54

56

58

60

28.06.2016
y=Inx; y=0; x=2

yP=x—-2;y=x>y=0;y=1
y =arccos > ; y =arccos = y =0
5 3

y=x*-2x+1;y=0;x=2
y =arccos X; y =arcsin x; x=0

y:m; y=x; x=0

X*+y* =1; y2=§x; y=0
y=—Xx’+6x—8; y>=x—-2; x=4

y =sinx; y=cos§ (0<x<7); y=0
y=eix+y—e-1=0;x=0

y=1+sinx; y=sinx; x=0; x=x

y=(x—2)%; y=4x—-2x*;y=0
y=—x?+8x-12; y=0
Yy =COSX; Yy =C0S2X; y=0(0£xs%)
y =sin2x; y =sinx; y:O(OSXg%)
y=Inx; y=In(3-x); y=0
y=§; y=x% x=1

X
y=1+cosx; y=sinx; x=0(x>0)

y=tg x: y=—2x (0<x<%)
T 4

y =arccos 2x; y =arcsin 2x; x =0 (x>0)

TEMA 11. ONMPEAENEHHbLIN MHTEMPAI. EFO NMPUNOXEHUA K 3A0AYAM TEOMETPUMN

3apava 6.

B 70l 3amaue HyXKHO BBIMMCIUTH IUIOMIAAb (DUIYPhI, OTPAHUYEHHON JMHUAMH, 3a1aHHBIMH B
JIEKapTOBOM cHucTeMe KoopauHaT. Kak M3BECTHO, IUIOIIAJb KPHUBOJIMHEHHOW Tpamnenuu, OrpaHHYEHHOU
kpuBoii Y =Y(X)>0, ocero X u mpameivu X =2a, X =b(a<b). Beuucnsercs no ¢popmyie

b b
S = [ y(x)dx. Eemn y(x) <0, 10 S =~ y(X)dX.
a a

I[J'ISI PpeHICHUA 3ada4u HYKHO Ha YCPTCIKC MOCTPOUTH 3aJaHHYHO 00J1acTh IMOCJIE YEero COCTABUTH
HUHTCTpal, BLIpa)KaIOH_[I/Iﬁ €C Iiomaab U BEIYHUCIINTD €T0.

16
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2
[Ipumep: TpaHMIBl OONACTH 3aJaHBl CIEAYIOIIUMH YpaBHEHUSMH: Y =—, Y =4e", y=2,
X

y=4.
Pewenue.
I'panunsr Gurypsr mpencraBieHsl Ha puc. 1. B 3Tol 3amaue 3a HE3aBUCHMYIO IIEPEMEHHYIO
ynoOHee BeIOpaTh Y . Hanecem Ha rpaduk rpaHMIBl 00JacTH, IUIOMAAb KOTOPOH TpeOyeTcsl BBIYUCIUTh

(cm. puc. 1).

-1 -0.5 0.5 1
Puc. 1. Unmoctpanus k 3agaye 6.

4
S = [[x(y) —xu(N)]ay,
2

rae dyukuun X, (y) u X;(Y) Haiizem, pewasi JaHHbIC YpaBHEHHS OTHOCHTENBHO X .

2 2
y=—, X=—=X,(Y),
X y

X

e =%,I/IJ‘II/I X=Iny—Ind=x.(y),

4 2 4
S :i(g—ln y+|n4}dy:2Iny|;—£In ydy+y|n4|‘21 =

4
=2(In4—In2)—| yIn y|:—jdy +2In4=
2

=2In2-4In4+2In2+2+2Ih4=2.
3apgava 7.

BreruncnuTh 1wtomans GUTYpel, TPaHWUIBI KOTOPOHM 3aJaHbl YpaBHEHUSMU: y2 -2y + X2 =0,
2 2 X
y?2—4y+x2=0, y=—, y=x~/3.
J3

Pemenue.

ITpuBeneM nepBble ABa ypaBHEHUs I'paHuUl] 001acTH K KAHOHUYECKOMY BUAy. Il 9TOro BbLIEIUM
IIOJIHBIM KBaJgpaT II0 MNepeMeHHOHM Y. B pe3ynbrare mnonydum CclHeAyrollde JBa YPaBHEHUS:
(y—-1)?+x*=1u (y—2)*+x? =2%. O6a ypaBHCHNS SABISIOTCS YPABHCHHMAMH OKPYXKHOCTEH - [IEPBOE
pazuyca, paBHoro 1, a Bropoe pajauyca, paBHoro 2. LleHTp 1epBoil OKpYKHOCTH PACIIOJIOKEH B TOUKE C
xoopaunaramu (1,0), a Bropoii - B Touke ¢ koopaunatamu (2,0) . OcrasbHble JBE TPAHULBI, YKA3aHHbIE

B YCJIOBMU 3aJla4M MPEACTABISAIOT COOOM MpsIMBIE, IPOXOAAIINE Yepe3 Hadallo KOOpAWHAT. |'paHuIbl U
00JacTp, pacroio’KeHHasi BHYTPY HUX MPECTaBIeHbI Ha puc. 1.

17
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Puc. 1. O6nacte D u ee rpanust.
[Inomane S obmactu D, orpaHnueHHON JUHUSMH, TIPEACTABICHHBIMUA Ha pUC. |, BRIpaXkaeTcs
COOTHOIICHHEM

S = [[dxdy . 1)
D

B aBoitnom unTerpaie (1) menecooOpasHo mepeiitu K moispHbIM KoopauHatam (0, @), KOTopbie
CBSI3aHBI C JIEKAPTOBBIMH KOOpAMHATaMH (X, Y) COOTHONIECHUAMHU
X = pCoS@

y = psing.
Tak kak sikoOuaH npeoOpazoBanusi (2) paBeH O, To uHTErpan (1) B HOBBIX KOOpJIUHATAX TPUMET

)

BHU/I

S= [ pdpde, 3)
Y

rae D, - obnacts Ha mwiockoctu (P, @), KoTopas orpaxkaercs B obnacts D mpeoGpasoBanmsimu (2).
I'panuipl o6nacts D) momydnM myTem mojicTaHOBKM COOTHOLICHHMH (2) B ypaBHEHHs FPaHUIL] 00iacTu

D. Ocobenno mpoctyio (opMy NpHOOpETAOT TIPAHUIBI, 3aJaHHBIC MEPBOHAYAIBHO YpPaBHEHUSMHU
npsAMbIX. 1T mpsSMON ¢ MEHBLIMM YIJIOBBIM KO3((HUIHEHTOM IOIydYaeM, IOCJEe HECIOXHBIX Ipe-

3 T
obpa3oBaHuii, ypaBHeHue B BHIe Q¢ :?. Otkyna ¢ ZE. Jng mpsiMoit ¢ GOJBIINM  YTIIOBBIM

K03(Q(UIMEHTOM TOJTydaeM, IOCJIE HECIOXKHBIX NpeoOpa3oBaHuii, ypaBHeHue B Buzae tQq, =43.

4 .
Otkxyna @, = 3 [loacraBuB dopmyiisl (2) B HCXOJHBIE YPAaBHEHUS! OKPYKHOCTEH M MOCIIE OUEBUIHBIX

npeoOpa3oBaHUil OTyYNM WX YpaBHEHUS B MOJIIPHOM CHCTEME KOOPIAWHAT B BHJIE
p=2sing 4)
u p=4sing. (5)

18
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Takum 06pa3oM, B HOJSIPHON CHCTeMe KOOpAMHAT obnacth D; u ee rpaHHIIbI IpeaCTaBICHbI KaK
Ha puc. 2.

0.8 F

Puc. 2. O6nacts D; u ee rpanuus.

Ha ocHoBe ananmmu3a puc. 2 nemnaeM BBIBOJ O BEIYUCIICHUS IBOWHOTO WHTeTpaia (3) myTeM CBeIeHUs
€ro K MOBTOPHOMY, MpUYEM BHEIIHEE MHTETPUPOBAHKE I1IeJIeCO00pa3HO MPOBECTH MO MEPEMEHHOH ¢,

. T T
U3MEHSIOLIENCA B MANla30He OT () = E o0 @, = 5 , @ BHyTPEHHE WHTETPUPOBAaHUE OYAET MPOBOTUTCS

M0 TMEpPeMEHHON O, W3MEHAIoLIeiics B Juama3oHe OT 3HA4YeHHs, JaBaeMoro BbIpaxeHueM (4) a0
3HAYEHUS, JaBAEMOT'0 BRIpaKeHUEM (5)

3 Asing 13 psing 13

— . 2 = — in? =

S—fd(p Ipdp—sz 2sin¢d(p 2]12sm pdo
7 2sing ™ z
6 6 6

3 r 1. z

=3[ (1-cos2p)dp =3 ~—sin2¢|3 |=
° 6 2 5
6

=———|sin—-sin—
2 2 3 3

OtBer: miomanas GUrypsl, TPAHUIBI KOTOPOH 3aJaHbl YpaBHEHHSMHU: y2 —2y+x2 =0,

_7:3( 21 ﬂjﬂ3\/§\/§ﬂ'

y2—4y+x*=0,y= % y= x~/3 OMPEIEIISIETCS] COOTHOIICHHEM S = %

3apava 8.
B 9T0i1 3amaue Hy)KHO HAaWTH IUIOIIA[b, OTPAaHMYCHHYIO KPWUBOH, 3aJaHHOW IapaMeTPHYECKU
(cucrema koopauHaT JekaproBa). Jlus pemieHHs 3agadd  UCIOJb3yeM HM3BECTHYIO (Qopmyiy:
b
S= I y(X)dx , mocne wero Beipasum X u Y uepes mapamertp t.
a
[Mpumep: TpaHMIBI OOJACTH 3aJaHbl CICAYIONIMMH YPAaBHEHUSIMHU: X =16c0s°t X:4\/§,
y =8sin’t (x>44/2).
Pewenne.
Kpunast HazeiBaeTcst actpounoit (cm. puc. 1)

19
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Puc. 1. Unmoctpanus k 3agaue 8. Actpouaa.

Tak Kak kpuBas cMMMeTpUYHa oTHocHTeNbHO ocu OX |, To HaliieM IIIONAs BEPXHEN MOJOBUHBI 1
pe3ynbTaT YABOUM

16
S=2 [ydx.
42
[Tpu mepexone k nepeMeHHOW { Hago M3MEHHUTH TpeAeibl UHTErpupoBaHus. Ecim X = 4\/5 , TO

MOACTABIIAA 3TO 3HAYCHHE B PABCHCTBO, CBA3BIBalOImIce X H t maiinem 4\/5 =16 COSgt . Orcroga
3 VA
C0S t=——=, COSt = —, t =—. Ananoruuno npu X =16 nony4yum t =0. [Tostomy
22 V2 4

T

0 N
S =2[8sin’t-16-3cos’ t(-sint)dt =16 -3[sin*t-costdt .
T 0

4

1-cos 2t _1l+cos2t

[MpumenuB (HOPMYIBI TBOWHOTO yIia: sin’t = , cos’t , TOITYIHM:

T

4/ 2
S=16-16-3j(1 cosZt) 1+0552t
0

dt =

T

32-3

O —n N

4
(1-cos 2t)(1—cos® 2t)dt = 96 [ (1—cos 2t)sin® 2tdt =
0

i i
= 96jsin2 2tdt — %jsin2 2t cos 2tdt =
0 0

49 _ 4 i
:96Il COS4tdt—96jsin22td5m2t=
0 0
el
=48(t—s'”4t)4—485'” 2 487 16=127 -16=217
4 ), 3 |4

3apgava 9.

B sT0M 335aue HY»KHO HalTH IUIOLIAJb, OTPAHUYECHHYIO KPUBOW, 3aJaHHOW B IIOJIIPHOM cucTeMe
KoopAWHAT. Jlyid pemieHus 3ajaddl HMCIOJb3yeM BO3MOXHO HCIIOJIB30BaHUME Kak JABOMHOIO, Tak M
OIIpEAEICHHOTO HHTErpaa.

[IpuMep: BBIYMCIUTH IUIOM[AAb IUIOCKOH (UIypsl, OrpaHuYeHHOW mmHEAMEH: pO; =4C0S3p;

p=2 (pz2)

Pemtenne.
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IToctpoum cHavana ¢Gurypy, miomaib KOTOpoi ciefayeT HaiTtu. Bua 3Toil Gurypsl npeacrabicH
Ha puc. 1.

Puc. 1. MimmocTtparus x 3amade 9.
[Tnomane GUryphl BEIMUCISETCS KaK — KaK MHTETpal

pp 2 2
S:J'pl pngo

oy
o 2
IIpenenbl HHTETPUPOBAHUS ONPEICISAIOTCS KaK PELIECHUS! YPABHEHUS
4cos3p=2. 2
NMu IBASIOTCS 3HAUCHUSA
T
=+—.
ZW) 9
OxonuarenpHo uHTErpai (1) mpuobdperaeTr BUA
T T
9 420022, _ 9
S= J’ “Os—wd(p: 4 I(1+COSG¢)d¢—4—” =
T T 9
9 9
2 S 4z 4x 2(, . 27 4n 243
=—+=sinbgl® ——=— 2sin— |=—+—=
=9 9 3 3 3
3apava 10.

B 3amaue Hy)XHO HaWTH JUIMHY KPHBOH, 3alaHHOI mapaMmeTpuueckd. Ee Berumcnum no ¢opmyne:

B
| = J‘\/(Xt)2 + (yt)zdt Tak Kak B yCJIOBHMH 3a[a4d JAHBI IPEJEbl HHTErPUPOBAHUS o [ TO ueprex

a

JACJIaTh HE00s3aTEILHO. I[eno CBOAUTCA K NOACUCTY IPOU3BOIHBIX Xt nu yt’ 3aTCM HaAXOXJICHHIO

JX)? +(Y,)? w BBluncIcHMO HHTErpana.

X =5(cost+tsint)
[Mpumep: rpaHuIBl oONAaCTH 3aJaHbl  CICAYIOUIMMH YpPaBHCHUSMHU:

y =5(sint—tcost)
0<t<3.

Pemenue.
X, =5(—sint +sint +tcost) =5t cost,

V%) +(y,)? =5t
3
45

3 t2
|=j5t dt=5—| =—-=225
0 2, 2

y, = 5(cost —cost +tsint) =5tsint,

21



wmerona ( ¢ 6-12).doc 28.06.2016

3apava 11.
B s10i1 3anaue TpeOyercst HAUTH ATMHY TyT'd KPUBOH, 3aJaHHOH MOJISIPHBIM YpaBHEHHEM BHIA
p=p(p). 1)

H3BeCTHO, YTO pCUICHHUC 3TOU 3aa4u JacTCs BBIPAKCHUCM BU A
P2 > >
I=[p?+pde, )
[N

rae ¢, ¢, - YriIOBbIC KOOPANHATRI Ha9alla ¥ KOHNA JIMHUN COOTBETCTBCHHO.

ITpumep. Halitu juiMHy nyru KpuBOM, 3aJaHHON YpaBHEHUEM
S

T T
—3e 4 (-Z<p<D).
£ ( 4 2)

Pewenue.
2 [ Y (@Y 3 32 _ 3
1= | Ze“ +3e* | do=| 1+[Zj 3etdep=
2 2
FE I
~ [23e4dp=5[de* =10sh>Z.
4 z 8
2 2
3apgava 12.

B s10i 3a1aue TpeOyeTcs onpenenuTh 00beM Tella BPAIeHUs WK BOKPYT OCH a0CLIMCC WM BOKPYT
ocu opauHat. [ ee pelieHHs] UCTOJB3YIOT CIEAYIOIIYI0 MOCIeI0BATEIbHOCTD paccyxaeHuil. [lycth
TEJIO TOJMYYaeTCs BpallleHUeM KPHBOJIHMHEWHOM Tparenuu otHocuTenbHo ocu OX (em. puc. 1). Bynem
CYMTaTh, 4YTO KPHMBOJMHEWHAs Tpamenus OrpaHMvyeHa ¢ ofHod cropousl ¢yukuuei f(X), ¢
IPOTHBOIONIOKHON - 0cbl0 OX , a ¢ GOKOBBIX CTOPOH — NMPAMBIMH, TIPOXOAIIMMH YEPE3 TOUKH & U D .

Kasxioe ceyeHre Takoro Teja IIOCKOCThIO TeprneHauKysspHoi ocu OX , mpoxomsiieit yepe3 TOuky X,
UMeeT IJIoLIaIb

S =2%(x),

a 00beM BBIUUCIIETCS TI0 PopMyie
b
V =zx[ f2(x)dx. (1)
a

[Tpumep. Haiiti 0ObeM Tella BpamieHus, 00pa30BaHHOIO LIEMHOM JIMHKEN Ha yyactke oT X =0 10

X=b

f(x)=ach>.
a

y®d 27

]
0 1 2
X
Puc. 1. MnmrocTpanus k 3agade 12.
Pemenue

b X
V :nazjchz—dx.
;a
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BOCHOJIL?:yeMC}I HU3BCCTHBIM TOXJICCTBOM

1+ch2x
ch’x=—"%°2 ,
2
IIOACTAaBHUB €TI0 B I/IHTerpaJ'I. B pe3yJ'II>TaTe HOquI/IM
X
V = ﬂazj—adx =Za’h+Za%sh2—.
0 4 a

HpI/I BBIYMCJIICHHU UHTErpaia UCIIOJIb30BaAJIOCh COOTHOLICHUE

Ichxdx =shx+C.

23

28.06.2016



